

Évk 2017.02.20



S.1.-39.

ELŐTERJESZTÉS

Budapest Főváros XVIII. kerület Pestszentlőrinc-Pestszentimre Önkormányzata Képviselő-testületének 2017. február 23. napján tartandó nyilvános ülésére

Napirendi pont:

Tárgy: A 2024. évi nyári olimpiai és paralimpiai játékok megrendezéséről tartandó népszavazás szükségességéről

Előterjesztő: Kassai Dániel képviselő

Tárgyalta: nem tárgyalta bizottság

Sürgősség indoka: a Képviselő-testületi ülésre szóló meghívó kiküldését követően vált nyilvánossá, hogy a fővárosi közgyűlésben napirenden lesz a budapesti népszavazás ügye

Tisztelt Képviselő-testület!

1./ Előzmények

2017. január 18. napján hitelesítette a Fővárosi Választási Bizottság a Momentum Mozgalom aláírásgyűjtő íveit, melyre figyelemmel január 19. napján elkezdődött az aláírásgyűjtés. A Momentum Mozgalom, az LMP és a többi politikai párt 30 nap alatt több mint 266 ezer aláírást gyűjtött össze. Amennyiben a 266 ezer aláírásból minimum 138 ezer érvényes támogató aláírás lesz, abban az esetben Budapesten, így a kerületben is helyi népszavazásra kerül sor az alábbi, aláírásgyűjtő íven szereplő kérdés tárgyában: "Egyetért-e Ön azzal, hogy Budapest Főváros Önkormányzata vonja vissza a 2024. évi nyári olimpiai és paralimpiai játékok megrendezésére?"

2./ Álláspont

A rendelkezésre álló adatok szerint a korábbi olimpiák átlagos rendezési költsége - az infrastrukturális beruházásokkal nem számolva - körülbelül 1524 milliárd forint. A legtöbb hazai elemző szerint 3000 milliárd forint alatt nem lehet megszervezni ezt a sporteseményt. Noha a PwC által készített megvalósíthatósági tanulmány ehhez képest 774 milliárd forintra becsülte a többletköltségeket, még ez az összeg is jelentős, miközben több jelentős tényezőt - közöttük a biztonsági kiadásokat, a környezeti ártalmakat és a nem használt infrastruktúra felszámolását - nem vett figyelembe.

Magyarországon ma az alábbi nehézségekkel kell szembenézni:

A Magyar Élelmiszerbank Egyesület legutóbbi kutatása szerint hazánkban minden negyedik ember, a teljes lakosság 23,8 százaléka tartozik a tartósan élelmiszert nélkülözők közé. Legalább 30-40 ezer gyermek éhezik, és 200 ezerre tehető azon gyermekek a száma, akik időszakosan nem jutnak elegendő élelemhez.

Pontos adatok nem állnak rendelkezésre arról, hogy jelenleg hány hajléktalan él Magyarországon. A Budapesti Módszertani Szociális Központ és Intézményei 2016. február 3. napi adatfelvételében összesen 10.206 hajléktalan ember vett részt, közülük 3422 ember az utcán élt, 6784 pedig valamely szállásadó intézményben. A teljes létszám ennél biztosan sokkal

magasabb, ugyanis még az intézmények lakói közül sem mindenki vett részt a felmérésben. Egy kutatások szerint a hajléktalanok száma ma az 50 ezret is eléri.

Az egészségügyi ellátás minősége drasztikusan romlik: az alacsony bérek, a munkaerőhiány, a gyógyításhoz szükséges alapvető eszközök és gépek hiánya, az ehetetlen kórházi koszt, a piszkos kórtermek, a megalázó hálapénzrendszer naponta ront a helyzeten.

A legutóbbi PISA-felmérés eredménye alapján a magyar diákok az OECD országok sereghajtói, a pedagógusok bére alacsony, az oktatás minőségi színvonala aggályos.

A fenti, csak példálózó jellegű felsorolás célja rávilágítani arra, hogy bőven van helye az Olimpiára szánt pénznek Magyarországon: minőségi egészségügyi ellátásra és oktatásra, a szegények felzárkóztatására kellene fordítani az életszínvonal és a gazdasági versenyképesség fejlesztése érdekében.

3./ Fejlemények

A népszavazási kezdeményezés nagy valószínűséggel sikerült. Igazából a rendszerváltás óta nem volt ennyire intenzív érdeklődés egy népszavazási kérdés iránt. Ez annyit jelent, hogy a Budapesten élő választópolgárok 20%-a gondolta úgy, hogy az olimpiai pályázat visszavonásáról fontos lenne egy népszavazáson dönteni.

Kérem a Tisztelt képviselő-testületet, hogy jó demokrataként értékeljék ezt a magyar közéletből szinte kikopott intézményt: az alulról szerveződő népszavazási kezdeményezést és álljunk ki a civilek által kezdeményezett és zömében civilek munkájával sikerre vitt népszavazás megtartása mellett .

4./ Döntési javaslat

Kérem Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben foglaltakat szíveskedjen megtárgyalni és elfogadni az alábbi határozati javaslatot.

Határozati javaslat

...../2017. (II.23.) számú határozat

Budapest Főváros XVIII. Kerület Pestszentlőrinc-Pestszentimre Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy felkéri a Polgármestert a budapesti olimpiai pályázatról tartandó népszavazás támogatására a fővárosi közgyűlésben.

Határozathozatal módja: egyszerű többség

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester

Budapest, 2017. február 20.



Kassai Dániel
önkormányzati képviselő
LMP